



ПРАЗДНИКИ В ФЕВРАЛЕ

4 февраля – Всемирный день борьбы против рака.

Он учрежден в 2005 году Международным союзом по борьбе с онкологическими заболеваниями с целью привлечь внимание общественности к этой глобальной проблеме, повысить осведомленность населения, помочь раннему выявлению и лечению этого недуга.

Рак - общий термин для онкологических заболеваний. Это быстрое, неконтролируемое развитие клеток, образующих опухоль, метастазы которой могут проникать в соседние органы. Метастазы - одна из основных причин смерти от рака.

Заболеваемость злокачественными новообразованиями растет. На конец 2010г. в расчете на 100 тысяч населения Иркутской области на учете в медицинских учреждениях состояли 1789 человек с таким диагнозом, в 2022г. – 2793 человека.

5 февраля – День эрудита.

Это праздник, направленный на мотивацию к получению знаний и поддержку сообразительных людей. Эрудит – человек начитанный, имеющий разносторонние интересы, с большим багажом знаний в разных областях. Маленького эрудита видно с раннего возраста.

Эрудиция напрямую не связана с образованием и имеющимся дипломом. Эрудит вовсе не обязательно учится в ВУЗе или блестяще закончил его. Просто он много читает, имеет широкий кругозор, и это – результат собственных, самостоятельных усилий, стремления к саморазвитию.

Повышению общей эрудиции россиян способствуют органы государственной статистики, размещая на своих сайтах массу сведений о состоянии экономики и социальной сферы.

8 февраля – День российской науки.

Был учреждён указом президента России Б.Н. Ельцина и впервые отмечался во время празднования 275-летия Российской академии наук в 1999 году. Это праздник академиков, ученых, профессоров и студентов, решивших посвятить свою жизнь научной и исследовательской деятельности.

В Иркутской области исследованиями и разработками занимаются 47 организаций.

9 февраля – Международный день стоматолога и День зубной боли.

Дата выбрана неслучайно. 9 февраля – день святой мученицы Аполлонии, ставшей покровительницей всех страдающих от зубной боли, а также врачей, призванных устранять эту боль.

Существует поверье: если сказать: «Святая Аполлония», зубная боль проходит. Есть и другие народные средства, помогающие унять боль. Однако в большинстве случаев без помощи врача не обойтись.

Благодаря работе стоматологов наша улыбка всегда будет красивой, а зубы здоровыми. И заботиться о зубах надо с самого детства во избежание серьезных проблем в зрелом возрасте.

По данным выборочного обследования, в течение года в кабинете с бормашиной побывал каждый четвертый из наших земляков.

10 февраля – Всемирный день зернобобовых культур.

С каждым годом все более остро встает проблема перенаселения планеты. Человечеству для выживания нужны постоянные ресурсы, и главным из них остается еда. Тотальный голод уже не кажется такой призрачной проблемой, как раньше. По инициативе ООН 2016 год был объявлен Всемирным годом зернобобовых культур, а уже в 2018 правительство Республики Буркина-Фасо на очередном съезде внесло предложение объявить 10 февраля Всемирным днем зернобобовых. Так у человечества будет возможность помнить, что уже сегодня стоит использовать все возможности для предотвращения всемирного голода.

В Иркутской области посевная площадь зернобобовых культур превышает 5 тысяч гектаров.

11 февраля – Всемирный день больного.

Почему выбрана именно эта дата? По преданию, в этот зимний день на французской земле, в Лурде людям явилась Дева Мария. Она проявила милосердие и великую материнскую любовь к католическому народу, избавив немощных от физических страданий.

Всемирный день больного призывает к милосердию и состраданию, в котором нуждаются многие, терзаемые разными недугами.

Здоровье – бесценный дар. Только здоровые люди могут в полной мере наслаждаться всеми радостями жизни.

В ходе выборочного обследования (2022г.) 7,2% наших земляков оценили собственное здоровье как плохое и очень плохое.

14 февраля – День святого Валентина, покровителя влюбленных (Валентинов день) или День всех влюблённых.

Изначально празднование памяти Святого Валентина было установлено как почитание его мученичества, без какой-либо связи с покровительством влюбленных.

Этот католический и самый романтический праздник отмечают в большинстве стран мира, он стал популярным и в России. Для православных примером великой любви являются Петр и Феврония, что не мешает нам отмечать Валентинов день.

Статистика не располагает данными о числе влюбленных. Однако имеются сведения о количестве пар, скрепивших свои чувства обручальными кольцами и официально оформивших создание новой ячейки общества. В Приангарье за 11 месяцев 2023г. было зарегистрировано 15728 браков (на 10,9% меньше, чем годом ранее за это же время).

14 февраля – День рождения французского языка.

Наряду с итальянским и украинским он входит в тройку языков мира, отличающихся особой мелодичностью и красотой. При составлении рейтинга учитывались фонетика и орфоэпия, лексические, словообразовательные и другие особенности. Французский, несмотря на возникающие сложности при изучении его иностранцами, считают языком дружбы и любви. На нем изъяснялись Гюго, Дюма и Флобер, играли Ален Делон и Бельмондо, пели Эдит Пиаф, Шарль Азнавур и Джо Дассен.

По данным Всероссийской переписи населения, французским языком владеют 2989 жителей Приангарья (0,14% из числа ответивших на вопрос).

15 февраля – День осведомленности о холостом образе жизни.

День осведомленности одиночек (или День благодарности одиночек) празднуется сразу после Дня влюблённых, как бы в напоминание, что не все люди на планете имеют свою пару. Его ежегодно отмечают одинокие люди, мужчины и женщины из России и стран Запада. Этот забавный, неофициальный праздник является символом торжества такого выбора - существования без семьи и обязательств. "Одинокие волки" упрямо не хотят идти в ЗАГС.

История связывает возникновение этого праздника с Джастином Барнсом, который организовал необычное торжество для своих одиноких друзей в этот день в 2001 году.

В современном обществе одинокая жизнь - распространённое явление. В основном, "холостяками" остаются разочаровавшиеся в семейных узах. Они предпочитают свободный стиль жизни, который не следует путать с одиночеством. У таких людей, как правило, много знакомых и друзей по интересам, они проводят время ничуть не хуже семейных людей.

По данным Всероссийской переписи населения, в Иркутской области из каждой тысячи мужчин в возрасте 16 лет и старше 239 никогда не состояли в браке, из женщин – 170.

19 февраля - День орнитолога.

Профессиональный праздник, отмечаемый в России и республиках бывшего СССР ежегодно, начиная с 1983 года. Именно в этот день тогда было организовано Всесоюзное орнитологическое общество при Академии наук СССР.

Орнитологи изучают жизнь птиц. Считается, что термин «орнитология» – в переводе с греческого «наука (учение) о птицах» – появился в 16-м веке, благодаря итальянскому учёному-натуралисту Улиссе Альдрованди.

Учеными установлено, что многие виды птиц находятся на грани исчезновения. Для их сохранения принимаются меры. В Красную книгу Иркутской области занесено 62 вида птиц.

20 февраля – Всемирный день социальной справедливости.

Отмечается ежегодно в России, Украине, Беларуси и других странах. К празднику имеют отношение люди, которые противодействуют общественной несправедливости.

Социальная справедливость - основополагающий принцип мирного и благополучного сосуществования как внутри страны, так и между странами. Мы поддерживаем принципы социальной справедливости для всех, независимо от пола, возраста, состояния здоровья, расовой, этнической или религиозной принадлежности, культуры.

Желательно соблюдать социальную справедливость и в распределении доходов. Понятно, что принцип «Всем сестрам – по серьгам» не годится, поскольку у нас разные способности и труд разной напряженности, интенсивности, ответственности. Но и сложившееся положение вряд ли можно считать вполне справедливым. В ходе выборочного обследования семейных бюджетов 6,9% домохозяйств Приангарье указали, что им затруднительно покупать одежду и оплачивать жилищно-коммунальные услуги.

21 февраля – Международный день родного языка, учрежденный Генеральной конференцией ЮНЕСКО и впервые отмечавшийся в 2000 году. Праздник призывает содействовать сохранению и защите языков народов мира и направлен, прежде всего, на защиту исчезающих языков. Эта задача очень актуальна, потому что каждые две недели в мире исчезает один язык, унося с собой целое культурное и интеллектуальное наследие.

Дата праздника приурочена к памяти о трагедии, которая произошла в Бангладеш 21 февраля 1952 года. Тогда погибло пять студентов-демонстрантов, вышедших бороться за признание языка бенгали государственным.

Всероссийская перепись населения показала, что русский язык считают родным не только русские по национальности.

23 февраля – День защитника Отечества, зародившийся еще в СССР, тогда он назывался День Советской Армии и Военно-морского флота. И после распада СССР праздник продолжают отмечать в ряде стран СНГ.

Это государственный праздник и с недавних пор - выходной день в России. Он посвящен людям, которые защищали и сейчас оберегают Родину от врагов.

В связи с демографическими процессами потенциальных защитников становится меньше. На начало 2023 года в Приангарье было 110,4 тыс. парней призывного возраста (18-26 лет).

27 февраля – День оптимиста, необычный современный праздник. Люди делятся на пессимистов и оптимистов. Первые видят мир в сером цвете, всем недовольны и часто раздражаются. В отличие от них оптимисты умеют разглядеть во всем позитивные моменты.

Этот день, не будучи государственным праздником, все-таки достаточно важен в современном мире, где многое становится слишком унылым и грустным. Такой праздник - отличный повод объявить бой тоске.

Обследования деловой активности, проводимые органами статистики в сфере торговли, услуг, промышленного производства, показывают, что в прогнозе ситуации на ближайшую перспективу руководители организаций проявляют больше оптимизма, чем в оценке фактически происшедших изменений.